

14岁初一女孩独立撑起一个家

坚强又懂事的她入选感动聊城十大人物

本报记者 张跃峰
通讯员 申洪举 杜太廷

近日,冠县一个年仅14岁的初中女生入选“2015年感动聊城十大人物”。

这个14岁的小女孩名叫袁冰冰,家住冠县东古城镇路庄村,是冠县东古城中学的初中一年级学生。虽然刚刚步入花一样的年华,却承受着山一般的困难。母亲因为脑瘤复发不幸去世,父亲又在母亲去世后不到一百天出车祸导致高位截瘫,不幸接踵而至,照顾瘫痪父亲的重担落在了冰冰幼小的肩膀上。



市政协主席、市委宣传部长赵庆忠与袁冰冰亲切握手。

母亲去世不到百日,父亲出车祸高位截瘫

袁冰冰今年14岁,在东古城镇中学读初中一年级。2014年初,冰冰的妈妈因多年的脑瘤去世。冰冰的父亲袁保军是一名货车司机,由于家境不好,在操办完妻子的葬礼后,他就重新出去工作。

妻子的百日临近的那天,袁保军往家里打了一个电话,他告

诉冰冰:“我再多跑这一天活,就干满一个月了,就有钱给你妈妈过百日了。”袁保军说,如果不能干满一个月,会被扣掉不少工资。谁知,就是这一趟活,彻底改变了袁保军的一生。一场突如其来的车祸,使他成为高位截瘫,40岁的他只能在轮椅上度过余生。

接踵而来的噩耗,使这个家庭失去了支撑冰冰的爷爷奶奶。怎么都想不到,上天竟然会跟他们开这样的玩笑。老两口想起儿子和儿媳遭受的痛苦便老泪纵横。现在两位老人虽然才60出头,但村里人都说,他们看起来要比实际年龄苍老许多。

冰冰是第一个接受现实

的。她不再抱怨,而是默默地为父亲按摩、捶背,帮父亲做简单的康复治疗,将体重140斤的父亲从轮椅抱到床上……小小年纪的她,几乎能完成对父亲所有的照料。

冰冰说,小时候,是父亲照顾自己,现在自己长大了,到了自己照顾父亲的时候了。

她姐妹由父亲带大,父亲希望她走出去

村里人都知道,由于冰冰母亲身体不好,不能过度劳累,两个女儿都是袁保军一把拉扯大的。冰冰小时候得过过敏性紫癜,父亲寸步不离地照料了她半个月,直到她痊愈。

冰冰记得自己上幼儿园的时候,父亲经常骑自行车带她去村子附近的铁轨旁看火车。每次看到火车“呜呜”地经过,

她都会开心地拍手。这个时候,父亲就指着延伸到远方的铁轨,给冰冰讲外面的世界,告诉她“以后一定要走出去”,她对外面的世界也充满了向往。

后来,父亲为了生计经常去外地,冰冰和妹妹最盼望的就是父亲回家,每次回来,父亲都会给她们带来新衣服和课外书。

而现在,冰冰不再渴望外面的精彩与繁华,她最希望的,是能陪在父亲的身边,照顾他一辈子。

由于脊柱受损,袁保军不能排汗。他的体温经常能达到三十八九度,持续的高烧让他浑身疼痛,需要经常更换坐垫,胃里也是难受得吃不下饭。冰冰平时只能用温热的毛巾包在父

亲头上,为他降温。

由于血液循环不畅,袁保军的身体经常发麻。这时,冰冰便为父亲捶背和按摩,时间不长,冰冰头上便沁出了细细的汗珠。

袁保军吃饭的时候吃得很慢,有时候一顿饭能吃两个小时。冰冰则在一旁耐心地喂饭,直到父亲吃完,自己才吃。

坚强懂事,她曾带着妈妈和妹妹去上学

冰冰的妈妈从结婚不久便被诊断出有脑瘤,由于家中经济贫困,一直没能得到有效的治疗。冰冰记得,自己五岁时她妈妈便已难以行走,视力也变得模糊。冰冰就是从那时候开始,学会了洗衣服。她和妹妹的衣服再也没有让父母洗过,有时候还会把父母的衣服帮忙洗干净。

冰冰妈妈的病最重的时候,由于无力负担高额的医药费,冰冰就在医院开了药单,带妈妈到镇上的小诊所输液。每天早晨冰冰骑上三轮车,带着妹妹和妈妈来到诊所。妈妈行动不便,冰冰就搀扶妈妈上车下车。照顾妈妈输液后,再

带妹妹去上学。中午冰冰在学校买些饭菜,回诊所照顾妈妈和妹妹吃饭。下午放学时再和妹妹一起从诊所接妈妈回家。

诊所医生告诉记者,当时冰冰又带妹妹还照顾妈妈,前后有一个多月,比大人还要懂事。她说,有一次自己太忙,冰冰妈妈的液体眼看就要输完

了,是冰冰帮着拔针的。当时她就十分佩服这个孩子,认为她非常勇敢。冰冰说,自己平时比较害怕尖锐的东西,当时没有想那么多,一咬牙,小心翼翼地帮妈妈拔出针头。当时自己怕把妈妈拔疼了,两只手哆哆嗦嗦地,再后来习惯了,就能很顺利地帮妈妈拔针了。

家里一贫如洗,她只希望照顾父亲一辈子

冰冰母亲去世时,冰冰所在的学校就得知了情况。东古城镇联校校长董宝山和东古城镇中心小学校长么嘉亮经常来冰冰家看望她,并带来一些生活用品和衣服、文具。第一次到冰冰家的情况,董宝山记忆犹新。“你们家怎么连个凳子都没有?”看到冰冰和妹

妹一个站着、一个蹲着,分别在桌子和椅子上做作业,董宝山心里非常难受。

曾任冰冰班主任的梁丹平告诉记者,冰冰是位非常受爱戴的班长。班里同学有磕着碰着的,冰冰主动帮他们止血;有同学功课有困难,冰冰主动为她们讲解。梁丹平说,冰冰

就像个“小家长”,是个很“暖”的班长,她从来不会把负面的感情带给同学。

当记者问到冰冰,现在有什么需要时,她笑着说:“我没有其他奢望,现在的生活我很满足。只希望能照顾爸爸一辈子。”

其实,冰冰的家庭已经

很难维持。除了学校的帮助和微薄的低保,种地的收入是家中最主要的收入来源。而爷爷奶奶年长体弱,并不能大量劳动。现在,光是袁保军的医药费等费用,一个月就要花七、八百元。这还不算因父母治病欠下的近30万元债务。

花38000元买药

结果竟是保健品

本报聊城3月29日讯(记者 谢晓丽 通讯员 张连福) 聊城市民杜先生近日听了一堂课,三位自称知名医院的专家开了三天免费讲座。在专家的“指导”下,杜先生买了三万余元的“药”品,到家后才发现竟是保健品。3月29日,聊城市消协再次发布警示,老年人慎重购买保健品。

杜先生今年72岁了,长年患有冠心病。去年年底杜先生从一份宣传彩页上看到,自称北京301医院的专家定在12月31日来聊城免费讲座三天,主要宣讲治疗高血压、冠心病、糖尿病的预防治疗,并当面进行免费诊断。

在聊城市柳园路某酒店,三位自称是北京301医院的专家,第一天面向60多位老年人宣传了北京地区及世界其他国家高血压、冠心病的发病率,如何注意饮食,如何治疗高血压、冠心病等等;第二天,专家答疑,找了几位老人提问;第三天,专家进行面诊。听了杜先生的病情后,专家说杜先生只要坚持服用他们开的药,保证杜先生的病能治好。但是有一点,杜先生必须服用他们销售的药才行,并且要连续服用两年的药才能治好,共47000余元。由于杜先生治病心切,最后以38000余元购买了两年药。

杜先生下午将一大堆两年的“药”拿回家仔细一看,药盒上全部标的是保健品标识,而并不是药,并且有的生产日期也不能保证两年。

第二天一早,杜先生和家属赶到某酒店,结果人去楼空。专家的电话也联系不上了,一开始400客服的电话还通,说需要和专家联系,过了十几天,客服电话也打不进了。杜先生马上意识到上当受骗了。

3月16日,杜先生将此事投诉到聊城市消协。由于杜先生提供的三位北京301医院专家的手机号都打不通联系不上,无法找到被投诉方,在聊城也没有固定的经营场所,杜先生又是巨额消费,市消协工作人员无法受理杜先生的投诉,建议杜先生到当地公安机关报案。

情侣分工明确

专盗电动轿车

本报聊城3月29日讯(记者 王尚磊 通讯员 王新华 张建国) 一对情侣好逸恶劳,却彼此配合、分工明确,专门盗窃电动轿车,先后盗窃电动轿车7辆,涉案价值30多万元,被警方称为“鸳鸯大盗”。29日,记者从高唐警方获悉,这对情侣已被抓获归案。

办案民警介绍,自去年九月份以来,高唐城区内多次发生多起电动轿车被盗窃,引发市民恐慌。案件发生后,高唐县公安局成立专案组,抽调警力,全力开展侦破。

民警对案件进行全面梳理汇总,运用网上排查比对,以及传统手段等全面侦查,发现多起案件中的犯罪嫌疑人为一男一女,男性戴眼镜。

通过大量排查,警方确定高唐县汇鑫街道办事处莘某有重大作案嫌疑,2月2日,根据掌握的情况和线索,专案组民警将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人莘某抓获归案。

之后,民警顺藤摸瓜,又将犯罪嫌疑人莘某的女友刘某抓获归案,还将涉嫌销赃的袁某抓获。经审理查明,自2015年9月份以来,犯罪嫌疑人莘某伙同情侣刘某先后在高唐大田小区、康乐小区等处盗窃电动轿车七辆,涉案总价值三十余万元,并将盗窃的车辆大部分销赃给袁某。

“溺水女童”小雨凡转院治疗

病情有所好转,正接受系统的康复锻炼

本报聊城3月29日讯(记者 焦守广) 29日记者获悉,引起全城关注的溺水女童小雨凡病情有所好转,精神头也好多了,目前已转到聊城市脑科医院接受脑部治疗和系统的康复锻炼。

29日下午,小雨凡的舅舅李先生通过电话告诉记者,上周小雨凡病情相对稳定之后,24日,家人便带其到济南省立

医院治疗,但由于省立医院里的高压氧舱设备尚不能使用,所以没法进行相关治疗。

25日,家人在同聊城市脑科医院沟通后,便将小雨凡转到具备康复治疗条件的聊城市脑科医院继续接受脑部治疗和康复锻炼。“现在主要是吸高压氧和推拿、按摩等,由于小孩子的高压氧舱雨凡进不去,只好进成人的,试着做了做,还好孩

子没有不适反应。”李先生说。

李先生说,小雨凡病情有所好转,精神头也比前段时间明显强多了,头有事没事就来回的晃,就是身体不知哪里可能还有些不舒服,有时也哼哼唧唧的闹腾。“目前基本上稳定了,做了一段时间的康复治疗看看吧,希望会有效果。”

记者采访了解到,对于小雨凡的病情,不少爱心人士十

分关注,每天都会有人打电话询问小雨凡的病情和进展情况,对此小雨凡的舅舅李先生表示,希望通过报纸对所有关心小雨凡的爱心人士表示感谢,“爱心人士太多了,我没法一一感谢,有的甚至都不知道姓名,所以我代表家人向你们说声谢谢,谢谢你们对雨凡的关心和鼓励,是你们给了雨凡第二次生命。”